

## 2. neděle po Velikonocích

Doporučené texty ke čtení: Ezechiel 34, 11–16. 31; Jan 10, 11–16. 27–29

Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista. Amen.

### **Židům 13, 20–21:**

*A Bůh pokoje, který pro krev stvrzující věčnou smlouvu vyvedl z mrtvých velikého pastýře ovcí, našeho Pána Ježíše, nechť vás posílí ve všem dobrém, abyste plnili jeho vůli; on v nás působí to, co se mu líbí, skrze Ježíše Krista. Jemu buď sláva na věky věků! Amen.*

Posvět' nás, Pane, ve své pravdě, neboť tvé slovo je pravda. Amen.

Milé sestry a drazí bratři v Pánu,

druhá neděle po Velikonocích je nazývána nedělí „Dobrého pastýře“. Všechny liturgické texty, určené na tuto neděli, se zabývají tímto tématem.

Závěr dopisu Židům také mluví o „velkém pastýři ovcí“, Pánu Ježíši Kristu. Křesťané židovského původu, kterým byl tento dopis napsán, znali toto téma ze Starého zákona. Král David vyznává ve 23. Žalmu, že „Hospodin je jeho pastýřem, proto nebude mít nedostatek“. Prorok Ezechiel ve 34. kapitole připomněl smutnou skutečnost, že pastýři vyvoleného národa selhali, nesplnili své poslání. Proto sám Pán Bůh bude pastýřem svého lidu.

V Novém zákoně je dobrým pastýřem nazván Boží Syn, Ježíš Kristus. Stará se o své ovce, aby měly dobrou pastvu, chrání je před nebezpečím, jde před nimi, vede je. Někdy opustí stádo a jde s nasazením vlastního života hledat neposlušné ovečky a přináší je zpět ke stádu. Náš text připomíná důležitou skutečnost. Náš dobrý pastýř položil život za své ovce. Pán Bůh jej vzkřísil z mrtvých a tím potvrdil, že přijímá jeho zástupnou oběť za nás.

Pán Bůh je v našem textu nazván Bohem pokoje. Tedy ne Bohem hněvu a pomsty toužícím po přísném trestu pro neposlušné. Apoštol Pavel napsal v dopise Římanům 5, 1: „Když jsme tedy ospravedlněni z víry, máme pokoj s Bohem skrze našeho Pána Ježíše Krista.“ Nejsme již Božími nepřáteli, ale jeho dětmi. Skrze zástupnou oběť Božího Syna a jeho prolitou krev byla potvrzena nová smlouva mezi Bohem a těmi, kteří vírou přijali Ježíše Krista jako svého Zachránce a Pána. Tato smlouva je nazvána „věčná smlouva“, tedy není nijak časově omezena.

Druhá část textu přeje čtenářům dopisu Židům i nám dnes, aby nás Pán Bůh „posílil ve všem dobrém, abychom plnili jeho vůli“. Svět, ve kterém žijeme, „je pod mocí Zlého“ (1. Jana 5, 19). My jsme často slabí a podléháme útokům zla. Proto potřebujeme, aby nás Duch svatý posvěcoval a vedl, abychom se nevraceli ke starému způsobu života, ale dělali to, co se Bohu líbí. „Tak budete svým životem dělat Pánu čest a stále se mu líbit, ve všem poneseť ovoce dobrých skutků, budete růst v poznání Boha.“ Tak to napsal apoštol Pavel křesťanům v Kolosech (2, 10).

Jaká má být naše odpověď na Boží dílo záchrany skrze Pána Ježíše Krista? Pokud chceme být jeho poslušnými ovečkami a znát jeho hlas, musíme být denně v jeho blízkosti a poslušně jít za ním. Pouze tak poznáme jeho tichý hlas ve směsi různých hlasů, které slyšíme kolem sebe. Nemusíme se bát duchovních nepřátel, protože Dobrý pastýř nás bude chránit a jednou nás dovede do nebeského ovčince.

Závěr našeho textu nás vyzývá k oslavě Pána Ježíše Krista. Za to, že zemřel za naše hříchy na kříži, že zvítězil nad smrtí a mocnostmi zla. Za jeho lásku k nám i za velikou trpělivost s námi. Děkujeme za jistotu, že „nikdo je z mé ruky nevyrvé“ (Jan 10, 28). Děkujeme za dar nového života zde na zemi a jednou věčného života v nebeském království.

Amen.